

La Cronica Meridional.

Diario Liberal independiente y de intereses generales.

Director, fundador y propietario: FRANCISCO RUEDA LOPEZ.

Año XXXVI

Núm. 10.409

25 EJEMPLARES 75 CENTIMOS
Teléfono núm. 7

SUSCRIPCIONES: (PAGO ADELANTADO)
Almería. Provincias, un trimestre. 150 pesetas.
Extranjero. 10

ALMERIA.—Jueves 24 de Enero de 1895.

CONDICIONES DE LA PUBLICACIÓN.

Se suscribe en la Administración: Reyes Católicos, núms. 32 y 34. Los anuncios se reciben de 6 de la mañana a 4 de la tarde.
Anuncios.—40 cént. de pta. línea en la 1.ª plana, 20 id. en la 3.ª y 10 id. en la 4.ª. (Para los suscriptores la mitad.)

NUMERO SUJETO 5 CENTIMOS

Teléfono núm. 7

RELOJES

DE NIKEL Y ACERO, desde 10 á 15 pesetas.

Un año de garantía.
Relojería de ANACLETO RODRIGUEZ.

6, Tiendas, 6.

EL JAPÓN.

DIAZ Y ROMERO
—Real 5—

Saldos. Lanas para vestidos de señora á PESETA la vara y ALFOMBRAS moqueta superiores, de 5 y 6 pesetas, á 3, 3'50 y 4 pesetas vara, tapetes de yute desde 2 pesetas, chales bordados á 7. Grandes saldos.

VIZCAINO DENTISTA

Rambal de Alfareros, 3, principal, esquina á la puerta de Purchena

Dentaduras á precios económicos

DENTICINA AMARILLA

(Véase la 4.ª plana.)

Nuestro FERRO-CARRIL

En este mismo lugar y en el número del martes último, publicamos un artículo de nuestro colega *La Crónica*, de Guadix, en el que se quejaba amargamente de que el egoísmo personal hubiese puesto una nueva traba al ferro carril de Linares á Almería, retardando la llegada á aquel pueblo, que como el nuestro, ansia ese momento venturoso.

Nosotros no sabemos nada más que lo que el colega refería respecto á haber sido cortada la línea y levantado algunos rails.

Pero según noticias que hemos adquirido después, parece que se trata de una pequeña empresa formada por algunos individuos que

quieren hallar en las obras del ferro-carril la manera de lucrarse.

Parece ser, según nos ha referido una persona que nos merece gran crédito, que esta empresa va viendo á los dueños de los terrenos porque atraviesa la vía, y ofreciéndoles ganancias ilusorias, recaba de ellos un poder para presentar y formular el correspondiente interdicto, con lo cual logran paralizar las obras, desesperará la Compañía constructora y concesionaria que ya están hartas de tanto obstáculo como se le presenta; y por último, en algunos casos, que son los menos, recabar algún dinero que se reparte entre aquellos.

Esa misma empresa es la que ahora, según nuestros informes, sin encomendarse á Dios ni al diablo, ha cortado la vía, retrasando con esto la llegada á Guadix, con la esperanza de sacar algún dinero, medio muy ingenuo por cierto, pero nada escrupuloso.

Pero por esta vez, la moza se va á volver responsable, pues como ya decimos, hartas las Compañías de tanto abuso y teniendo en su poder documentos de peticiones de dinero, en cambio de no poner más obstáculos, quieren estas entablar un proceso para escarmentar á estos vividores.

Y lo peor de todo ello, lo que parece increíble, como dice el colega de Guadix, es que los causantes de estos atrasos son hijos de la provincia, y que como tal deberían desear la pronta realización de esta nuestra gran mejora.

¡Cómo ha de ser! en todas partes crece la mala hierba, y el egoísmo es raigal que florece más que ningún otro en toda clase de terrenos.

Pero tenga en cuenta el colega de Guadix, que solo al salir de nuestra provincia y al entrar en la de Granada, es cuando se han atrevido á cortar la vía, hecho escandaloso, por el cual debia escarmentarseles.

Si la relación que nos han hecho de los sucesos, resulta verídica en todas sus partes, nosotros nos alegraríamos que se entablase el proceso para ver desenmascarados á los ingeniosos y que éstos recibiesen el castigo merecido á su conducta.

Lamentamos el retraso involuntario que las obras sufran con este motivo y deseamos vivamente que no se vuelvan á repetir estos hechos, no solo por el retraso que sufran los trabajos, sino para que se concluya el triste espectáculo que están dando la avaricia y el egoísmo.

Notas y notitas.

Según un modisto dice, hoy son los trajes de casa muy sencillos, muy lijeros. No hay que jurarlo, caramba, yo lo creo, de igual modo que, pronto, si esto no cambia, lo van á ser los de calle, porque del modo que marchan, antes de un siglo veremos á la humanidad en masa con traje de Adán y Eva; hago una apuesta doblada.

Proyecto original.
En Budapest, según dice un colega, se proyecta celebrar un certamen de cojos, en el que tomarán parte lo mismo hombres que mujeres.

¡Estará deliciosa la sala de exposición!

Además dice el citado periódico, mejor dicho pregunta:
¿Quien alcanzará el primer premio?
Pues la respuesta es sencilla.
Si es de cojera el asunto, ganarán el primer premio las mujeres, de seguro.

Dice Bías que hacen muy mal pidiendo su parecer con respecto á la mujer en sentido general.

Porque él, y en esto no miente, dicho asunto desconoce, á causa que las conoce solo particularmente.

El *Heraldo* dice que M. Perier ha caído como lo que es.

«Como un carbonero.»

Pues nadie, hasta su caída, se ha enterado del oficio del expresidente. Porque mientras presidió le lavaron la cara.

Pero qué quiere usted.
Los hombres juzgadores son así. Cuando la lucha termina, la gente á voces exclama:
Aquel venció: ¡qué valiente!
sucumbió aquel: ¡qué canalla!

Una nota bene, de mucho salero.

Que choque esos cinco el... periodiquero.

Dice un colega:

«El muerto, armado de tres pistolas, disparó una de ellas contra su novia, hiriéndola en el occipitoparietal izquierdo.»

¡Cielos! Los muertos tienen novias usan pistolas, y las disparan.»

¡Huyamos!

ANTON MARTIN.

NUESTRO ALCANCE.

MADRID 21.

Sr. Dr. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

El Sr. Ministro de Gracia y Justicia puso esta mañana á la firma de la Regente varios decretos sobre jubilaciones de magistrados.

También puso á la firma otros sobre la concesión de algunos indultos con motivo del Santo del Rey, entre los que figuran dos de la pena de muerte cuyos reos fueron condenados por las Audiencias de Granada y Jaen.

El Sr. Ministro de Estado puso á la firma varios decretos sobre concesión de cruces, entre ellos la concesión de la encomienda de Carlos III al inventor de la vacuna antidiabética, Dr. Roux.

Todo el interés ha estado hoy reconcentrado en la sesión del Congreso, donde el Sr. Conde de Xiquena ha explicado su anunciada interpelación sobre los ducados, descubriendo en este asunto un verdadero panamá.

Desde las primeras horas de la tarde en la Cámara había extraordinaria concurrencia.

Casi todas las tribunas estaban ocupadas por elegantes damas de la nobleza.

En los escaños muchísimos diputados y en el banco azul casi todos los ministros.

Se abre la sesión presidida por el señor marqués de Teverga.

Son tomadas en consideración varias proposiciones de ley sobre carretera.

Interpelación del Sr. Conde de Xiquena. (Los escaños se pueblan de diputados. Gran expectación.)

El Sr. Conde comienza haciendo un prólogo y defensa de la nobleza española.

Ocupándose del asunto degetó de la interpelación y demuestra con datos que al adjudicar los títulos de duques de Terranova y Monteleón, se han infringido abiertamente á la ley.

Alude á varios elementos de la Cámara y censura la resolución dictada por el Sr. Ministro de Gracia y Justicia.

Comienza á descubrir el *chantage* cometido con la venta pública de títulos novillarios.

Cita la adquisición de los suyos por los Sres. Conde de San Bernardo y Marqués de Monasterio. Cita á un agente que se dedicaba á la venta de estos títulos, habiendo sido adquiridos los dos anteriores por la suma de 14.000 duros.

(El Sr. Conde de San Bernardo pide la palabra.)

Continúa el Sr. Conde de Xiquena, y dice que el citado agente, cuyo nombre no dice, estuvo gestionando con el marqués de Santa Marta la venta del título ó el ducado de Montarto, solicitado por un tal D. Enrique de Guzman que no era el marqués de Santa Marta, y que este negociaba con el solo objeto de descubrir el *chanchullo*. También dice el orador que le habia sido propuesta á él la venta de Aragón, Badajoz, Anjou y Baños y que él estuvo regateando para adquirir los datos posibles sobre tan escandaloso panamá.

Declaró que no revelaba el nombre del agente porque este habia tenido la audacia de decirle que el hacer público su nombre le valdría mas que la cuarta plana de *El Imparcial*.

Pasadas las horas destinadas á interpelaciones, se promueve un ruidosísimo incidente reglamentario sobre si continuaba el debate pendiente, acordándose después de intervenir varios, y á propuesta del Sr. Muro, prorrogar la sesión hasta las cinco horas, para seguir discutiendo la cuestión de los ducados.

A las siete continuaba en el uso de la palabra el Sr. Conde de Xiquena.

La sesión del Senado ha carecido de interés.

El Sr. Maura leyó el proyecto de división territorial judicial.

Se reunió la comisión que entiende en la proposición de cereales con asistencia del Sr. Canalejas, discutiendo la fórmula acordada en la reunión de anoche.—PERPEN.

ROBO EN LA SUCURSAL DEL BANCO, EN SEVILLA.

En las últimas horas de la tarde del día 19, intentaron robar la Sucursal del Banco de España de Sevilla.

Estando haciendo la liquidación el cajero Sr. Vela Hidalgo, presentóse un individuo desconocido con dos pedazos de un billete, solicitando el cange de este.

Al comenzar á examinar dichos fragmentos del billete, el cajero vióse acometido por el desconocido, quien le echó un pañuelo cloroformizado, á con-

FOLLETTIN

361

jardín, para pacer su rebaño por el prado y cojer rosas. ¡Aleluya!

¡Aleluya!—repitió á coro la asamblea; y yo, que habia cerrado completamente los ojos, sentí en mi mejilla dos labios ardientes...

Di un salto, me arranqué de los brazos de la desconocida, me abrí paso á través de los que estaban sentados en mi camino, y sacudiendo la puerta con tal energía que el cerrojo cayó á pedazos, vi por fin la claridad de la primera sala.

Tras de mí se elevó confuso clamor; gané la puerta de salida y me precipité á la escalera, cuando oí pasos rápidos que me perseguían. Para escapar redoblé la carrera; pero de repente me sentí cogido por la espalda y retenido con fuerza. Me volví y vi la cara pálida y deshecha de Spech, que me apretaba los brazos.

—¿Dónde vas?—me dijo con voz rabiosa y un rayo siniestro en los ojos.

—Déjeme usted!—grité.—Déjeme usted salir!

—¡Nos harás traición!—murmuró otra voz, y vi aparecer al joven teólogo, cuyos ojos lanzaron un relámpago amenazador en las tinieblas.—¡Hombre inconsidera-

360

DE LA CRÓNICA MERIDIONAL

pero cada vez con voces mas apagadas, mas sensuales, mas temblorosas.

A mi alrededor se escuchaba un rumor incesante, en el que se mezclaban confusamente todas las voces y todos los tonos... No me habia atrevido á sentarme, pero me coloqué atemorizado al extremo de un banco. De repente una voz de mujer pronunció cerca de mí estas palabras, de la obra de Salomón:

—Yo duermo, pero mi corazón vela, y he aquí la voz de mi amado que llama diciéndome: Abre, querida amiga, paloma mía, porque mi cabeza está llena de rocío; y mis cabellos de la humedad de la noche.

Estaba fuera de mí. Quise echarme á un lado, pero una mano se apoderó de la mía y me obligó á sentarme en el banco. Tenia los oídos llenos de rumores extraños; mi corazón palpitaba con violencia. Quise levantarme pero no podia.

Después de un largo silencio, distinguí la voz del teólogo que hablaba bajo, tan bajo, que sus palabras parecían un silbido casi imperceptible, y que, sin embargo percibí enseguida.

—Mi amada ha bajado—decía—á su

FOLLETTIN

357

—El último período del sermón fue así:

—¡Oh esposa del cordero! ¡Tú que has sido elegida por mí, tú eres el traje con que se viste mi alma para esta boda mística! ¡Escucha y reténlo bien: este traje debe darse, ha de ser un dón puro, un presente gratuito!

Así habló el estudiante, y aunque se hubo expresado en términos que yo comprendía, el sentido preciso de su alocución se me escapó por completo; y no pude menos que experimentar un sentimiento de terror, cuando vi toda la asamblea que le rodeaba como suspendida de su palabra, y todos los ojos brillar al mirarle.

Todos parecían comprender lo que quería decir el sermón. ¿Porqué no lo sabia yo? Esto debía ser sin duda efecto de la gracia, que aún no me habia visitado, y de que todos estaban tocados hacia mucho tiempo. Me acordé de la lección de Specht, que me aconsejaba que formara en mi corazón una imagen, con ayuda de la cual pudiera comprender claramente lo incomprendible.

Lleno todavía de las palabras del teólogo.

secuencia de lo que cayó al suelo sin sentido.

El ladrón se apoderó entonces de gran número de billetes y emprendió la fuga.

Se ha hecho el arqueo, habiéndose confirmado el robo, el cual asciende á unos 44.000 duros, próximamente.

El cajero asegura que el sugeto que verificó el robo parecía extranjero y que llevaba la barba pintada de rubio.

Además de la del cajero, se han prestado otras declaraciones importantes.

La guardia está practicando registros de micilarios, asegurándose que en la calle de San Roque se ha encontrado una maleta que pertenece á un individuo cuyas señas convienen con las del ladrón.

Se añade que las autoridades recibieron anónimos horas antes de cometerse el robo.

CORREO LITERARIO.

Un perance.

Mal recogido el pañuelo cuyos largos flecos flotan, y la sonrisa en los labios y oliendo el vestido á gloria, del brazo de Paco el rana vá la sandunguera Lola, caminito de la Iglesia para celebrar sus bodas.

Comitiva pintoresca los acompaña y los trova con andalucés cantares que ya crecen, ya se apocan en cambiantes armoniosos, llenos de dulzura ignota. Todo es placer y alegría; los corazones rebosan, y resaltan en el cuadro la hermosura de la novia y la espléndida arrogancia del galán que la enamora.

Caminito de la iglesia vá la gitana airosa, que bien merece aquel pago quien vale en junto por todas las gachis más retrecheras de la gitanesca tropa.

Ya deja la gente el templo; se acabó la ceremonia, y el aire llenan los vivas y las chispeantes coplas.

De improviso el entusiasmo que anuncia ventura loca, turba una voz que repite: «Por un divé que así cobra Romero las cuentas viejas.» Y luce al sol ancha hoja y escuchanse gritos, corre la gente y quedan á solas con la chaqueta en el brazo y espumeantes las bocas, Romero y Juan que dirimen cuentas de vieja memoria.

El mundo en silencio duerme; llenan las calles las sombras y apenas se oye el rumor de algún borracho que ronca. Solo entristecidos velan, en bien distintas alcobas, Juan, que padece en la cárcel, y en su lecho nupcial Lola que murmura entre gemidos: «¡Valiente noche de bodas!»

Ramón Blasco Segado.

En la Torre de Don Alonso, Gádor, se vende planta de naranjo magnífica de las clases siguientes: temprana de embarque, imperial,

grano de oro, de Malta, de lima, etc., etc., y hermosos limoneros dulces y ágricos, plantas de dos metros de altura sobre pié agrio y pié dulce, á escojer.

DON EUSTAQUIO DE LOS RIOS
ZARZOSA Y CARVAJAL

Ha muerto. El triste sonar de la campana lo dice y aun no nos atrevemos á creerlo.

El noble espíritu que animó á nuestro inolvidable amigo, aquella alma poderosa y llena de inquebrantable fé, que cruzó por la vida repartiendo cariños y grandezas, abandonó su cárcel material, como la luz que salta al aire, como el suspiro que se extingue. ¡Pobre Eustaquio!

Expléndido en sus actos, bueno como pocos, tal vez como ninguno, el corazón de aquel que hoy llora Almería entera, no albergó nunca otros sentimientos que los que la bondad inspira y así era su amor á todos, franco y noble como su risa. De él puede decirse que á nadie juzgó como á enemigo. No los tuvo nunca.

El conocido que á él llegaba siempre salía bendiciéndole; el socorrer al pobre era su ocupación favorita, porque si la dulzura y la caridad han existido en la tierra, en toda su pureza, el corazón que ya no late en aquel pecho honrado, era el nido en que se albergaban.

Aún recordamos los infaustos días del cólera, hace nueve años; ellos engrandecieron la hermosa figura del Sr. de los Rios Zarzosa, que fué un hermano, más aun, un padre, para las infelices víctimas que rodaron bajo el soplo de la terrible epidemia.

Allá, en el cementerio, con las lágrimas en los ojos y la valentía en el corazón, él depositó en las hondas fosas cadáver tras cadáver; repartió limosnas, proporcionó medicinas y lloró por los desventurados. «¿Hace falta abrigo?—decía—Yo daré mis vestidos». Hermosa frase que no podrá olvidar nunca Almería; sublime expresión que estamos seguros habrán recordado cuantos pasaron ayer por delante del féretro que encierra los restos de nuestro amigo del alma.

Y sin embargo, aquel hombre modelo, aquel ser ejemplar, no recogió de acción tan hermosa, más que las bendiciones de todos. Ni una cruz, ni un mezuquino diploma le fué otorgado. Verdad es que la honradez y el cariño, tal y como existían en nuestro amigo, no se podían pagar con deleznable glorias de la tierra.

D. Eustaquio de los Rios Zarzosa que desempeñó el cargo de concejal de este Ayuntamiento hace años, con aplauso de todos por su intachable conducta, ha muerto á la edad de 51 años. La cruel enfermedad que le ha conducido al sepulcro, le venia acometiendo hace bastantes meses y ella al fin ha logrado hundir aquella firme naturaleza que parecia invencible.

Desde que la gravedad del mal hizo temer un funesto desenlace, la casa del finado no se ha visto un solo momento sola. Los numerosos amigos y conocidos del Sr. Rios Zarzosa la llenaban por completo, reflejándose en sus semblantes la pena que sentían al ver aproximarse la inevitable hora fatal.

Descanse en paz el modelo de esposos y padres, el hermano leal, el amigo

inolvidable que pasó sus primeros años á nuestro lado y trabajó con nosotros desesperadamente, y al cual el director de este periódico ha tratado siempre más que como á amigo como á hijo cariñoso.

El entierro.

Innumerables firmas han llenado los pliegos puestos á la entrada de la casa; muchas y sentidas lágrimas se han vertido, por el que ya no existe.

A las cuatro de la tarde se verificó la conducción del cadáver al Cementerio de San José, asistiendo apesar del día tan desapacible que hacia, una numerosísima concurrencia de todas las clases de la sociedad, marchando á continuación muchísimos carruajes.

El ataúd fué sacado y llevado á hombros por los dependientes del Café Suizo, del que era uno de los dueños el difunto, cuestionando muchísimas personas por llevarlo.

El duelo fué presidido por los señores Laynez (D. Francisco), Verdejo (D. Guillermo), Orozco (D. Manuel), Fernandez Requena (D. Manuel) y Nieto (don Antonio), llevando los Sres. Belmonte (D. Manuel), Pecino (D. Juan), Arigo (D. Luis Maria), Diaz Saldaña (D. Andrés), Balmás (D. Miguel), Orland (don Manuel), Bustos (D. Felipe) y Abad (don Vicente) las cintas del féretro sobre el que iban depositadas varias coronas.

La banda de música del municipio y muchos municipales asistieron tambien al fúnebre acto.

Las calles afluentes á la que siguió la triste comitiva, se hallaban llenas de gente, observándose en todos los semblantes el sentimiento que les ha producido la muerte de tan cariñoso amigo.

A su desconsolado hijo, hermano y demás familia, enviamos la sincera expresión de nuestro profundo pésame, lamentando con ellos la irreparable desgracia que han sufrido.

AGENTE GENERAL DE NEGOCIOS

D. Gabriel Bravo y Haro

COMPRA DE MINERALES.

16.—Reyes Católicos—16.

H. DE LONDRES.

Menú para hoy jueves 25 de Enero.

ALMUERZO.

Rica paella á la valenciana.
Huevos al gusto.
Calamares en salsa.
Pescada frita.
Bistek, chuletas, riñones y criadillas.
Queso, postres y vino Valdepeñas.
Desde las 10 y media á 1 de la tarde.

COMIDA.

Sopa de tortuga (Turle-soupe).
Pescado Salomones á la holandesa.
Llomollo al monjetas.
Alcachofas rellenas.
Cabeza de jabali trufada.
Dulce, queso y postres variados.
Desde las 6 á las 8 de la noche.
Se sirven raciones á domicilio.

GACETILLAS.

Siguen las raciones.

Asper de la Real orden que se recibió anteaer, por la que vienen á cesar las circunstancias en que se colocaron las familias de los pescadores pobres,

ayer seguian repartiéndose raciones del donativo hecho por nuestros amigos los Sres. D. Sebastián y D. Pio Abdón Perez Garcia, senador y diputado respectivamente por esta provincia.

No hay que dudar que dichos señores han hecho una buena obra de caridad, repartiendo raciones ó bonos de la Tienda Asilo, en vez de dinero, pues de esa manera se evita el que se destine á otro objeto menos necesario que el alimentarse.

¡Dios premie á los citados señores el acto que están realizando desde hace seis dias!

Tambien damos gracias á la comisión por lo bien que ha cumplido con su cometido repartiendo los bonos entre las familias mas necesitadas de los pescadores, pues hemos oido á algunas personas que jamás se han distribuido con más equidad, lo que prueba que la limosna cuando está bien repartida da los mejores resultados, puesto que por espacio de seis dias se han alimentado más de 150 familias, que de otro modo quizá nadie lo hubiera agradecido.

La rambla.

El muro de levante de la rambla del Obispo tiene ya mas de cien metros de largo y además otro tanto hecho de cimientos en otro sitio.

Se está quitando la tierra del nuevo cáuce y rellenando el antiguo á la altura como ya hemos dicho varias veces, del piso de las calles que afluyen á la misma.

Se ha demolido la tapia que daba frente á la calle del Obispo Orberá, para dar salida por aquel sitio á los vehículos que conducen la tierra.

Las obras de la rambla han tomado gran impulso, hallándose bastanté operarios trabajando.

Para la caza.

En Pamplona se ha abierto una suscripción entre los cazadores para la compra de perdices, con objeto de soltarlas en los montes próximos y hacer que abunde en el año próximo la caza.

Una desgracia.

El sábado último ocurrió en Guadix, en término del cortijo de Bonilla, una lamentable desgracia á causa de haber chocado dos bateas del ferro-carril de Linares á Almería.

Cuando se personó el Juzgado de instrucción, halló frente á la casa del citado cortijo y junto á una batea que contenía como unos trece metros cúbicos de tierra, en el suelo y al lado de uno de los railes del ferro carril, cubierto con muchos capotes y esteras, á un hombre casi espirante, cuya pierna derecha se mejaba á un bulto informe, envuelto en unas delanteras de pellejo, asomando un hueso desnudo de carne como de ocho ó nueve centímetros de largo, cuya punta inferior estaba enclavada en la tierra.

El herido está bastante grave, siendo muy posible que ya halla dejado de existir.

Un detalle. Antes de llegar el Juzgado, uno de los cinco hijos de la víctima, que apenas contará diez años, fué al sitio de la catástrofe, y al ver á su padre en tal estado, desenvainó un puñal y quiso clavárselo en el pecho; la pareja de la Guardia civil que allí se encontraba, observó el ademán del muchacho y uno de los guardias se arrojó sobre él y le arrebató el puñal de las manos.

A causa del choque hubo además algunos heridos leves.

Arreglo de calles.

Terminado el arreglo de la plaza y calle de San Sebastián y Carrera de Santa

Rita, se ha empezado el de la calle de Murcia hasta la entrada de la llamada de los Argollones.

Caldos para enfermos.

Parece que en atención á las Indicciones que ayer hicimos, en breve se piensan habilitar en la Tienda Asilo de esta capital, raciones de caldo de gallina para enfermos. Nuestro aplauso á la Junta, pues esta mejora viene á llenar un vacío entre las clases pobres que se ven apuradas para confeccionar este alimento, y así por 10 céntimos no faltará caldo á los pacientes que lo necesitan.

Ya avisaremos á nuestros lectores el día en que empiece la venta de la citada sustancia.

Elección.

Han sido elegido Presidente y Conciliario respectivamente, de la Sociedad «El Liceo», de Granada, nuestros paisanos D. Francisco Leal de Ibarra y D. José Perez Robles.

Obras.

Las de la estación del ferro-carril de Linares á Almería, en Guadix, adelantan muy poco, á causa de que los últimos temporales las han tenido paralizadas.

Expropiación.

Por el extracto que publicamos ayer de la sesión última que celebró el Ayuntamiento, sabrán nuestros lectores que el Alcalde Sr. Verdejo, trata de llevar á cabo la expropiación del almacén que hay frente á la Aduana Nacional, á la terminación del Paseo del Malecón, quedando de esta manera aquella vía que ahora es un callejón, con una anchura bastante grande.

Ya que el Sr. Verdejo se propone llevar á cabo la anchura de la mencionada vía, seria conveniente que hiciera lo mismo con la de la Vega, expropiando la casa donde estuvo situado el establecimiento del «Mojo».

Esta es una reforma que debe inmediatamente hacerse, para que desaparezca en el sitio principal de Almería un adeseño tan grande.

El servicio telegráfico.

Quejándose *El Defensor de Granada* de lo que ocurre con ese servicio por el mal estado de las líneas, dice con justísima razón:

«Con servicio telegráfico tan detestable y pésimo, hácese imposible todo esfuerzo de información é inútiles cuantos gastos se imponen las empresas periódicas para servir al público; siendo lo más peregrino lo que ocurre en este asunto, el que el Gobierno no rechace telegrama alguno y los cobre todos, aun cuando tengan la evidencia de que por estar interrumpida la línea no han de poder transmitirse.

Semejantes procedimientos contienen una verdadera estafa, de la que no podemos por menos de protestar.

Bueno es que soportemos la constante interrupción de las líneas, apenas caen cuatro gotas; pero el que se nos cobren tambien servicios que no han de prestársenos, esto es ya el colmo de lo escandaloso y de lo abusivo.

Acuerda de tal procedimiento llamamos la atención del Sr. Director de Comunicaciones, que en manera alguna debe tolerarlo.»

Lluvia.

Ayer volvió á caer sobre nuestra ciudad una continuada lluvia que dejó las calles intransitables.

Está visto que por ahora no quiere dejarnos el mal tiempo.

Grava en las carreteras.

El Director general de obras públicas dirigirá en breve una circular á los ingenieros jefes de todas las provincias,

go, púseme á soñar de nuevo en la sombria iglesia de alta y vasta nave, y las ardientes palabras que acababa de oír daban en mi cerebro turbado como rasgos de una imagen, al principio poco distinta pero en la que no tardé en reconocer á mi propia prima Emma. Pero sus grandes ojos me miraban con expresión á la vez tan seria y tan inspirada, que temblé de espanto, y todo volvió á entrar enseguida en la noche y en las tinieblas.

Apenas bajado de su tribuna el joven ministro, rendido de fatiga se dejó caer, mejor que sentarse en su silla, y entonaron un nuevo cántico. Entonces Specht, levantándose de su asiento, pasó, en compañía del zapatero, por todos los bancos de los fieles. El último llevaba en una bandeja de plata una gran botella con un vaso, que Specht llenaba hasta los bordes, y presentaba á cada concurrente. Recibí también mi parte como todo el mundo, y bebí de un sorbo el dulce brebaje que contenía. ¡Cosa extraña! Al mismo tiempo sentí un vapor ardiente correr por todo mi cuerpo, y varios puntos luminosos se entrecruzaban por mi cerebro.

—¡Ya es tiempo!—dijo el teólogo con

voz hueca y tambolorosa.—¡Ya es tiempo de entregarnos á la meditación silenciosa!

Y los fieles se levantaron. Entre las mujeres, muchas bajaban los ojos, otras miraban á su alrededor con expresión de deseo salvaje. El zapatero—que me pareció ser criado de la asamblea—abrió la puerta de la pieza vecina, de cuyo techo pendía una enorme lámpara de alabastro; pero los vasos de esta lámpara eran tan espesos, que no dejaban pasar mas que la luz necesaria para ver circular sombras por la sala, sin reconocer ninguna de ellas. Me asaltó una angustia indecible, y el sordo ruido de los que iban y venían por la segunda pieza, me pareció algo siniestro é infernal, como una danza de espectros.

Después cerraron la puerta, y la lámpara pareció extinguirse. A través de las cortinas verdes de las ventanas, filtraba la incierta luz de los reverberos de la calle.

Después de un corto silencio, el teólogo elevó la voz y pronunció con voz insegura un versículo del *Cantar de los Cantares*. Otra voz contestó desde un rincón con otro versículo, y luego se oyeron varios,

do!—continuó rechinando los dientes y dirigiéndose al tenedor de libros.—¡Para qué traer á la asamblea á un joven de que no se está seguro?

—¡Se comprometerá por un juramento solemne—replicó Specht—por un terrible juramento á no delatarnos!

—¡Yo no juro!—exclamé con voz fuerte y decidida.

—¡Jurarás!—rugió el teólogo con mirada infernal.—¡O, por Dios, que te arrojamus al rio!

Y me cogieron ambos por los hombros; pero yo, apoyándome con fuerza en la baranda de la escalera, lancé voces de «¡Socorro!»

Hubo un instante de duda en mis dos agresores. De repente se abrió la ventana de la taberna, y apareció una cabeza que, viéndome cogido por dos hombres, gritó con todas sus fuerzas:

—¡Dejad á ese pobre muchacho, bandidos, ó clavo mi cuchillo en vuestras costillas, de tal modo que ninguno de los dos vuelva á ver la luz del día! ¡Ea, pronto, imbeciles beatos!

Con gran espanto mio reconocí la voz del señor Stieglitz. Por un último y poder-

LA GRESHAM

Compañía inglesa de seguros sobre la vida.

(THE GRESHAM LIFE ASSURANCE SOCIETY, LD.)

fundada en Londres en 1848 y establecida legalmente en España desde el año 1892.
Activo en 31 de Diciembre de 1893. Pesetas 131 435 657
Fondos de seguros de vida y de rentas vitalicias 129 764 861
Ingresos en 1893 por primas, rentas intereses etc 23 942 149
Cantidades pagadas a los beneficiarios de Pólizas 287 451 809

Esta compañía ofrece, además de lo que garantiza, excepcionales ventajas a sus asegurados, en contratos celebrados con claridad y libres de restricciones innecesarias.

Polizas indisputables

Beneficios capitalizados

Primas muy moderadas

La Sucursal española remite gratis a quien lo solicite, tarifas de seguros a vida entera y mixtos ó dotales sin ó con participación en el 90 por 100 de los beneficios; tarifas de dotaciones para viudas, tarifas especiales para militares y marineros de la armada, sin pago de extra prima en caso de guerra ó de residencia en Ultramar, tarifas de rentas vitalicias, etc. etc.

DI RECCON DE LA SUCURSAL DE ESPAÑA

Calle de Alcalá, 23, duplicado.—MADRID.

OFICINAS EN: BARCELONA, Ramba del Centro 6
MÁLAGA, Marqués de Larios 4.

Dirección en Almería: D. Trinidad Gómez Atraznet calle de Calderón 6.
Nota.—Condiciones favorables a los Agentes activos que trabajen con éxito.
Otra.—Todas las relaciones con terceros ó entre los asegurados y la Compañía, han de tener por intermediaria la Dirección de la Sucursal de España.

Saenz Jubera Hermanos,
EDITORES. CAMPOMANES 10 MADRID
Remiten gratis un gran catálogo de obras de Verne, Montepin, etc.

R. de Miguel, Selgas, Sanch z Ca. sado, Daudet, Fenillet, A nicias, etc
Ventajas especiales a los correspondientes de la casa.
Pídanse cuantos detalles quieran.

Denticina amarilla de Herrera,

médico-farmacéutico
Todos los medicamentos de este género que han venido a prepararse para los niños, pocos han obtenido los resultados que la Denticina amarilla. Tiene esta la calidad de ser muy soluble, y como la cantidad de polvos de cada papel es muy escasa, facilita de una manera prodigiosa su empleo tratándose de niños de corta edad.
Es también la Denticina amarilla un purgante suavísimo y pronto para los niños de tres meses a dos años, con una sola dosis, teniendo ventaja sobre otros medicamentos, así siempre repulsivos y de difícil ingestión.
Los innumerables fármacos que se han curado con la Denticina amarilla durante dos años y el testimonio de varios facultativos es la mejor recomendación que se puede hacer para este medicamento.
DEPOSITO EN ESTA PROVINCIA
Don Juan Garcia Antolinez,
Farmacéutico, Tabernas—2 p. a. las Ocho.

Se alquila

una casa de planta baja, calle del Aire num. 8.
Darán razón Paseo Príncipe 32.

LA SANGRE

DEPAUPERADA

es por muchos conceptos una

DEBILIDAD HEREDITARIA

que conduce a la

ESCROFULA ANEMIA

Tisis y otras enfermedades.

EMULSION DE SCOTT

de Aceite de Hígado de Bacalao con hipofosfitos de Cal y Sosa,

ENRIQUECE LA SANGRE

y domina así la Debilidad Hereditaria.

La Emulsión de Scott es el mas célebre medicamento creador de

CARNES SANAS Y FUERZAS.



CUIDADO CON LAS IMITACIONES. Los frascos de la Emulsión de Scott legítima llevan en la cubierta la etiqueta que representa a un hombre con un bacalao á cuestas. Preparada por SCOTT y BOWNE, Nueva York. De venta en todas las farmacias y droguerías.
Parches Porosos Excelsior, para reuma y dolores.

Carmona y Compañía.

TIENDAS 21.

Se han recibido últimas novedades en arremanes, cintas y botones para trajes de señoras, atuendos de seda y algodón parecidos; paraguas de algodón

y seda para esbilleros, corbatas y camisas para caballero, calcancillos y calcetines de punto, artículos de fantasía en cristal para recalos lampistería, camas de hierro, batería de cocina, Limas Lo sado, pelo de cabra y otros muchos artículos.

MAQUINAS SINGER PARA COSER.

SE ADQUIEREN TODOS LOS MODELOS A PESETAS 2'50 SEMANALES.

Tenemos el sentimiento de participar al público que en vista del ENORME AUMENTO en los precios de Aduana sobre la introducción de MAQUINAS PARA COSER (pues las Maquinas inglesas antiguas pagaban PESETAS 8 ó 100 k. hoy día pagan PESETAS 70 y las Maquinas Americanas, que antiguas pagaban PESETAS 9 ó 100 k. hoy día pagan 84 ó 100 k. a natura de empuje) y estando ya agotadas las MAQUINAS DOMESTICAS—MAQUINAS INDUSTRIALES—MAQUINAS CILINDRICAS y MAQUINA CADENETAS que fueron introducidas a precios de 21 pesetas próximamente, cada una de dichos modelos en PESETAS 37'50, cuyo aumento se debe a la subida de los precios de los materiales y de los derechos de Aduana.
Teniendo aún existencias de los siguientes modelos de Maquinas que fueron introducidos a precios de 21 pesetas próximamente:—Maquinas familiares—Maquinas intermedias—Maquinas familias, nuevo modelo—Maquinas intermedias, nuevo modelo—y Maquinas giratorias se seguirá vendiendo dichos modelos a los precios de costumbre, hasta nuevo aviso.
En las Islas Canarias no sufriran alteración alguna los precios de las Maquinas por no extenderse a aquella provincia la subida de los derechos de Aduana.

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis en la Sucursal de Almería, 7, Navarro Rodrigo, 7.

Tónico-genitales del DR. MORALES

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la

IMPOTENCIA debilidad, espermatorrea y esterilidad.

Obtenidas 27 años de éxito y son el acierto de los enfermos que las emplean. Principales boticas, a 30 reales caja, y se remiten por correo a todas partes.—Doctor Morales, Carretas, 39—Madrid.
En Almería, farmacia de Vivas Peres.

EL RECREO.

Horas de baños de mar templados de 8 a 11 de la mañana.
Consultar con el Doctor.

Pectoral de Cereza del Dr. AYER.

Si se toma cuando se está resfriado, se evita la tos. Cura las toses, las ronqueras y todas las enfermedades de la garganta por rebeldes y crónicas que sean.
Todas las familias deben siempre tener un frasco del Pectoral de Cereza en casa, para poder tomar una dosis a los primeros síntomas de un resfriado, y así se evitan un gran número de enfermedades.
En la mayoría de los casos, un frasco del Pectoral de Cereza del Dr. Ayer basta para curar la tos, garrotillo, tos ferina y todas las enfermedades de la garganta y de los Pulmones.

EL PECTORAL de CEREZA del Dr. AYER

Pronto en obrar, seguro en la cura.

Preparado por el Dr. J. C. Ayer y Co., Lowell, Mass., E. U. A. Lo venden los Farmacéuticos y Traficantes en Medicinas.

PÓNGASE EN GUARDIA contra imitaciones espúreas. El nombre de "AYER'S CHERRY PECTORAL" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

DR. KLEIN

AUTOR DE LAS PASTILLAS NIELK

ANEMIA

DEBILIDAD, CONSUMCIÓN, RAQUITISMO, ESCROFULA, CONVALENCIA, EMBARAZO, DENTICIÓN, TISIS, &

Estas pastillas pueden tomarse solas ó también disueltas en agua formando solución de fósforo de cal. Ventaja que tienen sobre los otros preparados de cal: 1.º Ser completamente asimilables (digestibles); 2.º No contener nada de hierro, así es que deben tomarse los enfermos predispuestos á congestiones pulmonales y bronquiales, á quienes tanto perjudican los preparados que contienen hierro; 3.º Esar dosificadas con exactitud; 4.º Conservarse indefinidamente; y 5.º Ser el preparado de más económico, pues contiene doble cantidad de fósforo de cal que los que se venden á mayor precio.

ASMA

CATARRO, SOFOCACIÓN, DIFICULTAD DE RESPIRAR LICOR ANTIASMÁTICO DEL DR. KLEIN

Calman al momento los ataques de asma, por intensos que sean. El LICOR cura radicalmente la enfermedad; las GOTAS calman de momento el ataque.

TOS

PASTILLAS PECTORALES DEL DR. KLEIN

Eficaz remedio para combatir y calmar toda clase de tos, por rebelde y crónica que sea. No contienen opio ni morfina.
PUNTOS DE VENTA: En las farmacias de D. José Quezada, viuda de Vivas y de Vivas Peres.—Para pedidos por mayor, D. Eduardo Fargas, plaza de San Sebastián 24. Barcelona.

PAPEL WILNSI

Soberano remedio para rápida curación de las Afecciones del pecho, Catarros, Mal de garganta, Bronquitis, Resfriados, Romadizos, de los Reumatismos, Dolores, Lumbagos, etc., 30 años del mejor éxito atestiguan la eficacia de este poderoso derivativo recomendado por los primeros médicos de París.

Depósito en todas las Farmacias
PARIS, 31, Rue de Seine.

GARGANTA VOZ Y BOCA
PASTILLAS DE DETHAN
Recomendadas contra los males de la Garganta, Extinciones de la Voz, Irritaciones de la Boca, Efectos perniciosos del Mercurio, Irritación que produce el Tabaco, y especialmente á los Señores PRECIPITADORES, ABOGADOS, PROFESORES y GANADORES para facilitar la suscripción de la voz.
Exigir en el rotulo el nombre de DETHAN Farmacéutico en PARIS.

CHOCOLATES Y CAFES
DE
LA COMPANIA COLONIAL
Tapioca—Tee—37 recompensas industriales.
Depósito general: calle Mayor 18 y 20 Sucursal: Montera 8, Madrid

LA PERLA ANT-GAFRALGICA
DEL DOCTOR DELGADO
cura todos los padecimientos del estómago.
Medicacion eficaz contra las afecciones del estómago, sus dolores, acidez, náuseas, vómitos, desórdenes de las comidas; inapetencia, debilidad, para todas las edades, en potencia y en género. Para todas aquellas molestias que revisten las malas digestiones, sea ó no dolorosa.
Fase mayor de don del doctor.
DEPOSITO.—Sevilla. El autor, farmacéutico. Toledo, 26.
Almería. Botica de Santa Domingo de Des Vivas Peres, Solt 1.
Preto de cada frasco 25 reales.

CAPSULAS EUPÉPTICAS
MORRHUOL
PRINCIPIO ACTIVO DEL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO
DEL DR. PIZA
PRIMER PREPARADOR ESPAÑOL DE DICHO MEDICAMENTO PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE BARCELONA 1888.
El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos, en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo, contra la tisis pulmonar, reumatismo crónico y púdoso, raquitismo, escrófula, linfatismo y estado caquético en general. No contiene el MORRHUOL grasa alguna; puede tomarse en verano lo mismo que en invierno. 16 reales frasco; 12 frascos 60 reales. De venta al por mayor y menor: farmacia del autor, plaza de Písa 6, Barcelona, y principales de España.